

特朗普接受采访称——

# 吞并加拿大我是认真的

新华社华盛顿2月9日电 美国总统特朗普在美国媒体9日播出的一段采访中称,他对让加拿大成为美国第51个州的态度是“认真的”。

美国福克斯新闻频道记者在采访中询问特朗普是否真想吞并加拿大。特朗普回答:“是的。我认为加拿大成为(美国)第51个州会更好,因为我们每年在加拿大损失2000亿美元。我不会让这种事(继

续)发生。”

另据加拿大广播公司7日报道,加拿大总理特鲁多在与经济界人士召开的一次闭门会议上说,在他与特朗普讨论某些议题时,“特朗普先生认为,最简单的办法就是吞并我们的国家,这是真的”。特鲁多说完这番话才想起关掉麦克风。与会人士说,特鲁多后来还表示,“他们(美国人)非常清楚我们有多少资源,特

别想能够从这些资源中获利”。

特朗普多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州,并称要用“经济力量”实现。他曾称呼特鲁多为“加拿大州州长”。美国媒体此前报道,特朗普曾告诉特鲁多,如果加拿大无法承受美国计划对其加征的关税,那么就该并入美国。特朗普上述言论遭到加拿大方面广泛反对。

2月9日,在加沙地带内察里姆走廊附近,巴勒斯坦人从加沙地带南部返回北部的家园。

据《以色列时报》9日报道,以色列军队当天从加沙地带内察里姆走廊撤离。内察里姆走廊长约6公里,是连接加沙地带北部和南部的狭长地带,也是人员和物资进入加沙地带北部的必经之地。以军在本轮巴以冲突中占领这一地带,不让巴勒斯坦人自由穿行于加沙地带南北。

新华社发

2月9日,在加沙地带内察里姆走廊附近,巴勒斯坦人从加沙地带南部返回北部的家园。

据《以色列时报》9日报道,以色列军队当天从加沙地带内察里姆走廊撤离。内察里姆走廊长约6公里,是连接加沙地带北部和南部的狭长地带,也是人员和物资进入加沙地带北部的必经之地。以军在本轮巴以冲突中占领这一地带,不让巴勒斯坦人自由穿行于加沙地带南北。

新华社发

2月9日,在加沙地带内察里姆走廊附近,巴勒斯坦人从加沙地带南部返回北部的家园。

据《以色列时报》9日报道,以色列军队当天从加沙地带内察里姆走廊撤离。内察里姆走廊长约6公里,是连接加沙地带北部和南部的狭长地带,也是人员和物资进入加沙地带北部的必经之地。以军在本轮巴以冲突中占领这一地带,不让巴勒斯坦人自由穿行于加沙地带南北。

新华社发

## 无视国际社会反对 特朗普再提“接管加沙”论

无视中东国家及国际社会广泛反对和批评之声,美国总统唐纳德·特朗普9日继续声称,欲把巴勒斯坦加沙地带纳入美国囊中。

多家外媒报道,特朗普在总统专机上告诉随行记者,他“决心购买和拥有加沙地带”,且美国在“重建”加沙地带过程中,“可能会”让一些中东国家参与建设。

特朗普说,“我们决心拥有它、获得它”,并确保巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不会卷土重来。他还称,对美国接收部分巴勒斯坦难民的可能性持开放态度,但申请需要逐个审批。

特朗普先前就称,希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带,当地居民应迁出,前往其他国家。此言一出,在中东地区及包括一些美国西方盟友在内的国际社会引发

舆论哗然,遭到广泛反对和批评。

对特朗普的最新言论,哈马斯政治局成员伊扎特·拉什克回应道,加沙地带“不是可被买卖的房地产,而是被占巴勒斯坦领土不可分割的一部分”,巴勒斯坦将挫败任何强迫巴方民众离开家园的企图。

美联社评论,特朗普的想法在道德、法律和实际操作层面都面临挑战,这可能是向哈马斯施压的谈判手段,也可能是推动沙特阿拉伯与以色列关系正常化的策略。

沙特政府先前在声明中重申,坚决反对任何侵犯巴勒斯坦人民合法权利的行为,包括将巴勒斯坦人民从其土地上驱逐的行为;建立以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国,是沙特与以色列建交的前提。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安9日也对特朗普涉加沙地

带的言论提出批评,认为这些说法是以色列方面“施压”的结果,“我方认为不值得讨论”。

埃尔多安说,“加沙地带、约旦河西岸和东耶路撒冷都属于巴勒斯坦人民”,“没有人有权”把加沙地带的民众逐出家园。

以色列总统伊萨克·赫尔佐格9日接受美国福克斯新闻频道采访时说,特朗普将与约旦国王阿卜杜拉二世和埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西会晤,还可能与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼会晤。赫尔佐格没有披露上述会晤的时间。

埃及和约旦方面也已明确反对特朗普涉加沙地带的言论。埃及外交部9日说,埃及将于2月27日在开罗主办阿拉伯国家紧急峰会,讨论巴勒斯坦问题最新进展。

新华社专特稿

## 美国将2月9日设立为“美国湾日”

新华社华盛顿2月9日电(记者 邓仙来)美国总统特朗普9日签署公告,宣布将2月9日设立为“美国湾日”。截至记者发稿时,墨西哥方面对此尚无表态。此前,墨西哥政府强烈反对美国将墨西哥湾更名为“美国湾”。

特朗普9日在公告中称,2025年2月9日是首个“美国湾日”,美

国官员和全体美国国民可“以适当的项目、仪式和活动庆祝这个日子”。

特朗普1月20日签署行政令,将墨西哥湾更名为“美国湾”。针对美国的这一做法,墨西哥总统辛鲍姆此前已表明反对立场,称“墨西哥湾”这一名称早已获得联合国承认。

墨西哥湾是美国以南、墨西哥以东的一片水域,该名称自16世纪开始使用。1846年至1848年美墨战争发生前,如今美国的得克萨斯、加利福尼亚和新墨西哥等州当时属于墨西哥。美墨战争后,墨西哥元气大伤,丧失大片领土。一些史学家指出,美墨战争是“这类战争史中最大的一次土地掠夺行为”。

## 推动军工出口 韩国拟投入3万亿韩元

韩国官方10日决定,将在数年里对10项主要国防战略技术研发项目投资至少3万亿韩元(约合21亿美元),以进一步支持韩国军工产业出口。

据韩联社报道,韩国政府和执政党国民力量党当天在会议上作出这一决定,计划到2027年对人工智能、太空、尖端材料、有人和无人武器作战体系等10项国防战略投入资金。

另外,韩国政府计划向生产军工材料和零部件的中小企业提供资金,每家企业至多50亿韩元(344万美元),为期两年,以助其出口。

韩国希望最迟2027年在全球武器装备市场占据5%的份额,进入防务出口国家前列。

据新华社电

## 成本太高 美国停发一美分硬币

美国总统唐纳德·特朗普下令财政部停止发行新的一美分硬币,理由是铸币成本过高。

特朗普9日在其创建的“真实社交”平台宣布这一消息。“美国发行一美分硬币已经很长时间,而其成本超过两美分。这太浪费了。”他写道。

一美分硬币是美国铸币局发行的第一种硬币。现行一美分硬币主要材质为锌,表面镀铜,头像为曾任美国总统的林肯。美国铸币局年度报告显示,在2024财政年度,一美分硬币铸造成本将近3.7美分,连续19个财年高于面值。

被特朗普委任执掌“政府效率部”的企业家埃隆·马斯克上月在社交媒体X平台上把铸造一美分硬币列为高成本支出。

据新华社电

## 《哈利·波特》 首版小说拍得2.1万英镑

一本《哈利·波特》首版小说近日在英国德文郡NLB拍卖行以2.1万英镑(约合19万元人民币)价格成交。颇具戏剧性的是,这本书当初差点儿被当垃圾丢掉。

英国广播公司9日援引NLB拍卖行负责人丹尼尔·皮尔斯的话报道,这本书是他在布里克瑟姆一名过世男性的遗物中发现的,原本要被当作垃圾扔掉。

他说,自己之所以能意识到这本书的价值,是因为书背面的单词有一个拼写错误,内页有一处单词重复印刷,这确凿证明它是1997年英国出版的500本精装《哈利·波特与魔法石》之一。这批首版书大部分收藏于公共图书馆,只有少量几本在拍卖会上亮相。

据新华社电

## 南极偏远地区 出现微塑料

英国研究人员在南极偏远地区的雪中发现微塑料。他们认为,这或许意味着塑料污染在地球上已经无处不在。

英国南极考察处研究人员在最新一期《整体环境科学》杂志上发文说,研究人员从位于南极两个偏远冰川的三个营地附近采集雪样进行分析。结果显示,每升雪中含有73至3099粒不等的微塑料。95%的微塑料小于50微米,也就是大多数人体细胞的大小。

研究报告第一作者柯丝蒂·琼斯-威廉姆斯说,研究表明即使在偏远和高度受控的地区,也存在微塑料污染。这凸显塑料污染的普遍性——地球上没有一个地方从未受过污染。

据新华社电